

ТЕМА 5. ПРЕСТУПЛЕНИЯ, СВЯЗАННЫЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ ИЛИ ИХ АНАЛОГОВ, СИЛЬНОДЕЙСТВУЮЩИХ И ЯДОВИТЫХ ВЕЩЕСТВ.

Контрольное задание к теме 5

Цель занятия: углубление и закрепление знаний о понятии, сущности и значении объективных признаков преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, сильнодействующих и ядовитых веществ.

Методические рекомендации: при изучении данной темы необходимо обратить внимание на признаки специального субъекта преступлений, входящих в данную группу, а так же на содержание общественно опасных последствий, наступающих в результате рассматриваемых посягательств, усвоить правила квалификации данной группы преступлений и закрепить полученные знания при решении практических заданий.

Основными источниками при изучении теоретических вопросов является учебная и комментированная литература, при подготовке докладов, рефератов по какому-либо вопросу рекомендуется обращаться к дополнительным источникам.

Методические указания и задания к практическим занятиям призваны сориентировать студентов на решение практических задач и рассмотрение конкретных уголовно-правовых ситуаций. Для юриста-профессионала очень важно суметь применить теорию на практике. Разрешение взятых непосредственно из судебной практики случаев поможет студенту в освоении правил квалификации, даст более полное представление об изучаемом составе преступления.

При выполнении практической части задания необходимо формулировать четкий и полный ответ в соответствии с вопросами, поставленными в задаче. При решении задач необходимо дать квалификацию содеянного, т.е. указать пункт, часть, номер статьи Особенной части УК, обосновать свое решение. Необходимо использовать материалы постановлений Пленума Верховного суда РФ, материалы учебной и научной литературы, комментариев к Уголовному кодексу РФ и сделать ссылки по на использованные источники.

Давая анализ состава преступления, необходимо также использовать учебную и научную литературу и обратить внимание разъяснения постановлений Пленума Верховного Суда Российской Федерации.

Отрабатываемые вопросы:

1. Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 228 УК РФ) - уголовно-правовой анализ.

2. Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 228.1 УК РФ) – уголовно-правовой анализ.

3. Нарушение правил оборота наркотических средств или психотропных веществ (ст. 228.2 УК РФ).

4. Хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ст. 229 УК РФ).

5. Понятие контрабанды наркотических средств и психотропных веществ, особенности конструктивных признаков – место совершения преступления. Особенности конструкции состава преступления.

Задачи

Задача 1. Аксенов приобрел у не установленного лица 10г анаши для личного потребления. В квартире своего знакомого Панкратова, он в его присутствии выкурил две сигареты, заправленные анашой, а оставшуюся часть анаши (6г) передал Панкратову для сохранения «на черный день», так как знал, что последний не употребляет наркотические средства. Через неделю во время обыска на квартире Панкратова в связи с совершенным им грабежом сотрудниками милиции эта анаша была обнаружена.

Какие предметы относятся к наркотическим средствам и психотропным веществам?

Как квалифицировать действия Аксенова и Панкратова?

Задача 2. Аминов, возвращаясь из Душанбе в Москву, изготовил в каблуках своих ботинок специальные отверстия, куда спрятал 50г героина. В ходе личного досмотра в аэропорту Шереметьево спрятанный героин был обнаружен.

Как квалифицировать действия Аминова?

Задача 3. Гафуров поздно ночью, сняв оконную решетку и раму, намеревался проникнуть в аптеку с целью хищения наркотических средств, однако проходящий мимо Ильин попытался его остановить. Гафуров, достав из кармана пистолет (как впоследствии выяснилось – игрушечный), пригрозил Ильину убийством. Ильин вынужден был ретироваться и по телефону-автомату сообщил о случившемся в милицию. Прибывший к месту происшествия наряд милиции задержал Гафурова в тот момент, когда он вылезал из окна аптеки. В его хозяйственной сумке оказались наркотикосодержащие лекарства в ампулах и таблетках.

Как определяется крупный размер наркотических средств и психотропных веществ?

Как квалифицировать действия Аминова?

Задача № 4. Врач муниципальной больницы Крюков систематически списывал наркотические препараты – омнопон и промедол, как израсходованные для инъекций больным, страдающим раковыми заболеваниями. При этом он выносил списанные ампулы из больницы и продавал знакомым наркоманам.

Квалифицируйте действия Крюкова.

Задача 5. При подготовке разбойного нападения на квартиру Лещенко Зорин и Давыдов, полагая, что кроме денег и иных ценностей там могут находиться и наркотики, высказали намерение завладеть ими в случае их обнаружения. В дальнейшем, в ходе совершения запланированного разбоя

Зорин и Давыдов похитили 500.000 рублей, 12.000 долларов США и золотые украшения Лещенко. При этом какие-либо наркотики ими похищены не были и действий, направленных на завладение ими, они не совершали.

Квалифицируйте действия Зорина и Давыдова

